

apophasis / March 08, 2011 10:03AM

[\[數位典藏\] 開啟佛漢學經典導讀與資料庫建置計畫 成大與人間衛視 1日在台北簽約](#)

[數位典藏] 開啟佛漢學經典導讀與資料庫建置計畫 成大與人間衛視 1日在台北簽約 ([英文版](#))

《成大即時新聞》(2011/03/08) 國立成功大學與人間衛視，首次聯手執行「佛漢學之經典導讀與資料庫建置計畫」1日簽署合作協議書，由人間衛視總經理釋覺念與成功大學講座教授王駿發分別代表雙方簽署，預計3年內邀請國內漢學界、學養精湛之法師和專家學者現身說法，收錄漢學65部、佛學70部，共計135部經典。此乃國內傳統文字經典與數位資訊多媒體技術互相結合的新起點。

過去並沒有將古代典籍加以數位化典藏，建立完整且便利的資料庫。以目前而言，應用在漢學與佛學經典導讀的全影像搜尋時，現今全世界尚未有類似的中文系統出現。成大與人間衛視計畫將電腦多媒體科技，運用於135部漢學與佛學重要經典導讀DVD製作，並建構相關資料庫搜尋系統，成就了此計畫的產生。

計畫主持人成大電資學院王駿發教授強調，從一開始，便希望年輕一代多讀經書，經過多位人士的奔走，終促成計畫的實現。他指出，以科技結合人文，橘色則是代表幸福的象徵。佛漢學經典導讀與資料庫的建立，就是『橘色科技』的具體實現。漢學資料庫方面的負責人成大文學院張高評教授則表示，此次計畫可說是身負經典入門的教育功能，和創建具有規模的資料庫的雙重任務，未來將陸續邀請國內外著名學者開發資料庫系統，並且希望透過導讀課程，讓古代經典產生現代新思維，也讓人格教育更加落實。

促成這次計畫實現的義守大學釋依昱副教授則認為，人文關懷的精神是佛法的根基，積極服務眾生，是努力的目標。現在結合成大與人間衛視的科技力量，更能把佛漢學經典，推廣給更多的民眾。人間衛視釋覺念總經理也表示，人間衛視近年來進行數位化改革，投入龐大資本與人力，就是希望擴大服務觸角，促成人文素養的提升。

深入資訊：

[成大即時新聞 2011/03/08](#)

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)
